

要闻集萃

市领导检查2023淮安马拉松赛事筹备工作

■融媒体记者 李 蓉

本报讯 昨日,市委常委、宣传部部长、秘书长李森率队检查2023淮安马拉松终点场馆、选手报到处及赛事包发放工作。

7日下午2点,2023淮安马拉松正式开始报到,报到时间将持续至8日晚9点。报到处热闹非凡,参赛选手们排起队,志愿者们有条不紊服务引导,现场秩序井然。各家赞助商热情推介,吸引许多前来报名的参赛选手和周边市民。李森详细询问报到流程、参赛物资发放等工作。他指出,2023淮安马拉松开赛在即,各部门一定要细致之又细做好各环节衔接工作,履职尽责、协同配合,全力保障赛事服务,确保赛事安全有序、圆满成功。

西顺河民俗文化艺术节暨牡丹节开幕

■融媒体记者 孙 东 杨春阳
通讯员 浦文 谢辉

本报讯 赏国色天香,品民俗特色。昨日,在洪泽区西顺河镇牡丹园,2023西顺河民俗文化艺术节暨牡丹节开幕式举行,万株牡丹竞相绽放,民俗表演多姿多彩,一场浪漫的春日之旅拉开帷幕。

开幕式现场,共展出4万余株牡丹及芍药,花期约三到四周。记者看到,一簇簇牡丹有卷叶红、鲁荷红、雪映桃花、岛锦等品种,有的雍容盛开,有的含苞待放,阵阵花香扑鼻、沁人心脾。园内红石榴花卉创意馆设置西顺河特色农产品展销区、苗木花卉售卖区,进一步丰富景区景观。现场还进行舞龙、舞狮等传统民俗表演。

据介绍,本次活动由洪泽区委宣传部、洪泽区文化广电和旅游局、西顺河镇主办,淮安市西顺河旅游投资发展有限公司、江苏福顺旅游开发有限公司、西顺河镇新时代文明实践所承办,旨在将打造乡村振兴示范样板与发展民族特色相结合,全力推进西顺河镇文旅融合发展。

市资规局清江浦分局打造服务新品牌

■通讯员 孙 晓 蒋志军

本报讯 今年以来,市自然资源和规划局清江浦分局全体干部职工贯彻落实党的二十大精神,坚持“项目为王、环境是金”工作导向,聚焦工程项目服务,采取切实有效举措,全力打造资规不动产登记服务新品牌。

该局策应项目需求,优化审批环节,缩短审批时间,推进审批提速增效。根据项目建设需要,主动提前介入,交地同时发放不动产权证,并积极



昨日,“美丽塔集 春趣黄庄”主题活动在金湖县塔集镇高桥村黄庄举行。特色市集上,卤牛肉、土鸡蛋、藕粉、塔集大米、塔集肉包等农副产品吸引游客们驻足购买;打排拳、鹤蚌舞等传统民俗表演精彩纷呈,集中展示金湖县代表性非物质文化遗产。本次活动将持续至“五一”假期,游客可于每周六、周日到黄庄,感受乡村风景、民俗、文化、产业。

■融媒体记者 郭敏杰 蔡雨萌 通讯员 韦志业

(上接A1版)形成经济发展的新动力。为此,我市进一步扩大科技创新要素在项目研判过程中的重要性。去年起,市科技局成为全市重大项目要素保障评估小组成员单位,参与评估重大工业项目的科技创新能力。今年以来,市科技局先后参与总投资60亿元的天合光能项目、总投资130亿元的捷泰太阳能电池智慧工厂项目,优先保障了科技含量高的项目建设要素。

产教融合 推动双招双引

江苏天北新材料科技有限公司成立于2021年11月,其创业团队是我市首届创新创业大赛一等奖获得者。“我们的项目已经顺利签约,成功在淮安落

地。淮安‘如鱼得水、如鸟归林’的一流创新生态深深吸引我,我把淮安的好政策推介给身边的企业家朋友,邀请他们来淮安投资兴业。”该公司董事长杨桂林感叹,淮安一站式产业、人才服务非常贴心。如今,江苏天北新材料已顺利竣工投产,被认定为新竣工高科技工业项目,预计年产环保型防水涂料1万吨、产值1.2亿元。

打造科创环境高地,我市注重人才与产业的深度融合。近年来,市委、市政府明确提出,将招才引智作为制度性安排,纳入全市中心工作,与招商引资同步重点谋划、重点推进。为进一步加强创新驱动,推进产业高质量发展,打响新一轮“抢人才”号外,市统筹谋划全年科技招商活动,将“双招双引”作为活动主题,在南京、苏州、成都、西安

等地开展数场专题对接洽谈。

在前不久召开的2023中国淮安创新创业大赛启动仪式上,淮安向全世界发出邀请函。“以赛引才、以赛招商将是我们今年大赛的重要理念,通过这一一招才引智国际化大平台,让全国乃至全球高层次人才、高科技企业看到淮安这片发展沃土,真正实现精准引才、深度孵化的办赛目标,让更多人才、更多好项目在淮安落地生根、开花结果。”胡长青说。

在打造科创人才“引力场”的同时,我市建立健全产教融合的“全链条”,让人才和产业同频共振、相互成就。通过积极引进科研机构,布局科创载体,出台系列文件,强化政策导向,实施年度绩效评价,鼓励运营单位突出科技创新要素培育,发挥科技孵化功能。盱眙县依托凹凸棒石产业园,重点围绕凹凸棒

淮阴区:村规民约“约”出基层治理新气象

■融媒体记者 叶 列
通讯员 马晋如 赵峥嵘
王颖达

本报讯 走进淮阴区渔沟镇杨庙村,眼前一派旖旎的田园风光,平坦的乡村道路、干净的农家小院让人眼前一亮。“积极参与村庄环境长效管护,倡导护家园、讲卫生……”村规民约(含居民公约)已成为当地提升乡村治理水平的重要措施。

近年来,淮阴区以村规民约为抓手,强化党建引领,注重务实有效,着力增强村民自治管理,充分发挥村规民约

在基层社会治理中的重要作用,为推动乡村振兴夯实基础。

党建引领村规民约,突出乡村治理“谁来治”。广大村民是乡村治理的重要力量,近年来长江街道营北社区、小营社区、果林村坚持党的领导,建立起草小组,广泛征求村民意见,重新修订村规民约,真正实现村民自己的公约自己定、自己的事情自己管,充分激发村民参与乡村治理的主观自觉性,强化村民自治,提升基层治理水平。

统筹推进村规民约,突出乡村治理“治什么”。村民自治在农村社区治

理中发挥着基础性作用,淮阴区民政局紧扣广大村民群众关心的重要问题,充分发挥“总揽全局、协调各方”作用,在推动村规民约制定或修订过程中,统筹协调区文明办、镇街党委、村民居民委员会高位推进,各村(社区)建立工作专班,利用广播、告知书、微信群通知等形式,收集群众最关心的乡村治理突出问题,推进村规民约落地落实。

示范推广村规民约,突出乡村治理“如何治”。加强和改进乡村治理,是满足群众美好生活需要的必然要求,淮阴区民政局在统筹推进各村(社区)修订村规民约时,始终牢记人民群众对村庄

美、乡风好的美好期待是“如何治”的立身之本,立足“贴近生活实际、体现个性特色、通俗易懂”原则,积极组织召开村民代表会议,深入挖掘优秀村规,让其成为展现地方特色文化、有效引导乡风文明的标志性示范文本,并对优秀文本进行记录、展示、推广,不断提升实效性。



堂子巷大桥:古色古香 水利枢纽



■通讯员 李鸣鸣
融媒体记者 刘梦 王 昊

堂子巷大桥(又称里运河堂子巷水利枢纽工程)坐落在淮安城区段里运河上,接近古邗沟入淮处。

堂子巷大桥两头共建有4座古色古香的楼阁,分别命名为望江亭、

达海亭、通泗亭、会汴亭,体现了淮安在漕运史上的繁华盛况。登上楼阁,可见水波粼粼,杨柳依依,里运河两岸旖旎风光尽收眼底。放眼望去,龙光阁、古城墙遗址等历史文化遗址分外美丽。

堂子巷大桥是集“桥、闸、站、阁”为一体的水上枢纽工程,包含一座宽34米的交通桥、一座孔径30米的节

制闸、一座大型双向抽水泵站及四座古典楼阁。

2011年5月,堂子巷工程开挖时,发现了一处水工建筑,经专家考证,认为是明朝永乐年间漕督陈瑄建的漕运码头。堂子巷大桥东桥墙(迎水面)使用的正是建桥时挖出的明朝砖石,这些砖石至今已有600余年历史,展现淮安古城的厚重深邃,有力

印证了淮安明清时期“运河之都”和全国漕运指挥中心的历史地位。



天士力帝益药业质量控制部: 诚信是企业发展的基石

■融媒体记者 吴海涛
通讯员 余丽云

本报讯 “只有讲诚信、重信用,才能更好地维护企业形象,树立市场信心;才能提高企业品牌价值,奠定生存和发展的基石,为员工创造更多发展机会。”近日,江苏天士力帝益药业有限公司质量总监黄东接受采访时说,作为企业质量管理部门负责人,他深感“诚信”在企业发展壮大过程中的重要作用。

该公司质量控制部被评为“2021年淮安市诚信群体”。

“质量控制部的主要工作内容是,依据中国药典、注册标准及各种法规、企业内部要求等,制定原辅料、包装材料、工艺用水、产品过程控制、中间体及成品质量标准,并对来样进行取样、检验、记录,出具报告。”黄东介绍,公司质量控制部以“方法科学、数据准确、服务客户、诚信至上”为方针,要求全体员工认真细致对待各项工作,以数据为依据,以法规、标准、规范为准则,确保

检测结果客观、真实。2016年质量控制部首次通过ISO17025检测与校准实验室能力认可,2022年顺利通过复认证。“通过贯彻质量方针、实现质量目标、应用审核结果、数据分析、纠正措施、预防措施、内部审核、管理评审等方式方法,我们不断提高诚信管理体系的有效性,为企业长远发展筑牢基石。”黄东说。

记者了解到,江苏天士力帝益药业有限公司推行全员产品质量管理,

于2006年通过ISO9001国际质量体系认证,所有产品剂型均通过药品GMP符合性检查。在服务质量上,该公司以“诚信”为首要原则,主动向社会各界企业产品质量和服务质量标准,确保产品出厂检验合格率达100%。



我市稳步推动生猪“保险+期货”项目试点扩面

(上接A1版)

在制度保障方面,今年我市将项目主体责任下放到各试点县区。“由各试点县区的促进农业保险发展委员会落实会商制度,制订项目实施计划,协调地方财政落实安排配比资金,挑选符合当地实际的具有承保理赔经验和服务能力的政策性农业保险机构,分析总结试点经验教训,探索生猪保险与信贷、担保等金融工具联动,推动试点工作更

加富有针对性、创新性、成效性。”张凌说。

据了解,自2022年6月项目试点以来,我市已为205户次养殖户投保的13.04万头生猪提供3.07亿元价格保险保障,累计为200户次养殖户投保的12.26万头生猪赔付778.37万元,简单赔付率67.16%,农户自缴赔付率335.8%。项目试点有效降低猪肉价格在“猪周期”内受生猪市场价格、饲料价

格大幅波动等影响,保障投保养殖户的养殖收益,极大地激发养殖户参与保险的热情。

“早就听说这样的好项目,一直盼着能在涟水试点,总算如愿了。”2021年11月,樊成实在中华财险涟水支公司投保商业性生猪价格指数保险,当月获得赔付,弥补生猪价格下跌带来的损失。尝到甜头后他对生猪价格指数保险产生了浓厚兴趣。今年生猪“保险+

期货”项目试点在涟水启动后,他毫不犹豫地投保了。“这样的项目对我们生猪养殖户太有利了,让我们更有信心扩大再生产。”樊成实说。

“接下来,我们将支农、惠农目标放在首位,加强部门协同、县区联动,推动服务能力和宣传扩面双提升,同时不断总结项目试点过程中的经验做法、克服问题困难,促进项目试点在更大范围长效开展。”张凌说。

石产业招引人才、孵化企业。以中科院院士南策文,清华大学博士李峥为主要的创业团队来淮创办的清陶能源“凹凸棒石纳米陶瓷纤维隔膜关键技术的研发及产业化”项目,荣获省科技成果转化资助800万元,入选省“双创团队”。

优化服务 助力高企培育

自开展科技招商以来,我市尤为重视对科技项目的服务和保障,鼓励各县区出台针对科技项目招引的优惠政策,在队伍建设、服务推动等方面给予指导和支撑,形成上下工作合力。

“这次来淮安投资建设环保项目,充分感受到了淮安科技部门的高效服务,办理各种手续都没让我们烦心。”淮

安湛清生态环境材料有限公司负责人叶小兵说。通过科技招商会,金湖县科技局了解到苏州湛清环保科技有限公司有意向拓展投资,立刻以“务实、高效、专业”的标准争取项目签约落地,帮助企业在一周内完成了营业执照办理、企业刻章、银行开户等工作。该项目创始人清华大学创业团队,投资主体是国家高新技术企业、江苏省瞪羚企业、江苏省专精特新企业,在高科技领域及高层次人才方面具备优势,已于去年正式投产。市科技局与金湖县科技、人才部门,上门宣传解读人才科技政策,项目投产仅3个月便成功申报淮上英才“双创团队”项目,获得市创新创业大赛三等奖,相关奖励资金200万元也已全部到位。目前,企业成功进入规上列统企业,今年将申报国家级高新技术企业。

2022年,我市共招引科技型项目144个,同比增长6.6%,超额完成全年任务;新竣工高科技工业项目65个,同比增长160%,为后续企业培育提供了有力支撑。今年一季度,市科技局赴苏州、常州、成都、杭州等地开展6场“走出去”“请进来”科技招商活动,邀请嘉宾300余人次,达成合作项目数十项。截至目前,我市已有耀昇新材料、盈润新材料、绿友新能源等数十家科技型中小企业成长为国家级高新技术企业、省级科技型中小企业。

科技企业崛起是坚持科技招商、搭建多层次创新体系的必然结果,一批扎根淮安、深耕淮安的科技型中小企业不断壮大、聚木成林,将为高质量发展提供源源不断的动力。